

祥和路拆了5处违章建筑

居民心里亮堂多了

本报4月21日讯(记者
毛旭松 通讯员 王元强)

21日,幸福街道办事处、幸福城管中队、芝罘区居委会联合将位于祥和路附近的违章建筑依法拆除,共拆除违章棚厦5处,面积约300平方米。

这些私搭乱建的违章建筑侵占公共领域,给附近居民生活带来了很大不便,也严重影响了居住环境,周围

强光刺眼、噪声轰隆、
火花四溅……
露天电焊
能否加点防护措施

本报4月21日讯(记者
宗韶峰 实习生 郭羽)
近日,有市民给本报新闻热线96706打来电话称,文化路花鸟市场附近的铁艺店在露天进行电焊操作,强光刺眼,噪声扰民,影响着周围居民的生活。

20日,在文化路花鸟市场,距离铁艺店大概50米的地方,一阵轰鸣的金属切割声传了过来,距离铁艺店10米的地方,一股浓浓的铁屑味扑面而来。其中一家铁艺店开始了露天电焊,刺眼的强光让行人不敢抬头,而且周围没有任何防护措施。而铁艺店隔壁就是汽车修理店,地上留下些许机油,露天电焊产生的火花距离油污只有两米多的距离。在位于幸福路附近的一家铁艺店,店员正在用切割机切割铁条,噪音震耳欲聋。摩擦产生的火花能飞出一米远,而电焊使用的氧气瓶距离这些火花并不远。

文化宫西街的住户李老先生很希望这些铁艺店搬离社区。“又是强光,又是声音的,还有噼里啪啦的火星子飞得到处都是。”家住西南河路的王女士还吃过亏。“我们家就住那些店旁边,有一次早晨开窗,不小心被电焊光刺了一下眼,搞得我一上午眼睛都不舒服。”

在文化路一家铁艺店,正在给窗户护栏刷油漆的一位工人说,他们平时进行电焊操作,就用一个墨镜保护眼睛,顶多再戴双手套,并没有什么像样的防护工具。“在露天进行电焊,也是无奈之举。铁艺店的面积本来就小,而材料堆积就占据了大半,想在室内进行真是非常困难。”

另一家铁艺店的女店主也诉苦说,因为店的面积太小,只能把东西放在一起将就一下。“再说,这么多年一直这样做,也没有出现什么事故,大家都习惯了。”

记者就此咨询了烟台市环保局的工作人员,工作人员表示,露天电焊这种情况,确实存在光污染和噪声污染,但是目前在法律上对露天电焊这种现象的惩处,还没有具体规定,所以监督管理的难度比较大。但烟台市安监局的工作人员则明确表示,像电焊这一类特种作业的工种,需要持证上岗,并要配套相关的防护措施。这个防护措施包括工人本身的防护和周边环境的防护。

居民对此反响强烈,多次向幸福街道办事处及居委会反映,这次违章建筑的拆除,获得了附近居民一致好评。

祥和路50号楼下,有居民搭建了一个开放性的厕所,白天一眼就能看见里面有方便,夏天还有男子光着身子在里面冲澡。居民赵女士说,有了这个露天厕所,楼上居民再也不敢开窗户了。记者在现场看

到,这个茅厕搭建在居民楼北侧,距居民楼不足3米。施工人员用大锤几下便将违章茅厕清除。

50号楼下还建有两根钢筋混凝土柱子,居民担心给小偷可趁之机。记者看到这两根柱子紧挨着一楼居民的后阳台,普通人很容易攀着柱子上去。一位居民指着自家被破坏的防盗网告诉记者

者,这两根水泥柱子招惹来好多小偷,再不拆还会招更多小偷。施工人员用专业工具对其进行处理,消除了安全隐患。

在祥和路46号楼下,有居民自搭的狗棚非常显眼。该居民用1米多高的围墙将楼前的3棵无花果树圈了起来做成狗棚,将人行通道都给“霸占”了。居民李先生说,

狗棚里原来豢养着两条大狗,每天夜里狗叫,严重影响居民休息。现在虽然大狗被弄走了,但是狗棚却留在这里。“围墙跟狗棚都应该拆除。整个单元楼的暖气管道总阀门被包在这个狗棚里面,万一出现问题,就会影响整个楼的供暖。”一位居民说,去年冬天热力公司维修人员来通暖气时,见暖气总

阀门在狗棚里,又有大狗看着,就走了。

盖狗棚的居民不认为这个已经存在六年的狗棚,影响居民供暖,不同意拆除狗棚。但居民强烈要求拆除狗棚将供暖设施露出来。经芝罘区城管局执法人员做工作,当事人同意拆除狗棚。当天,城管执法人员对违章围墙进行了拆除。

咱烟台有个粉笔画高手

常在街头涂鸦,最爱画军事人物



周军正在街边用粉笔作画。 鞠平 摄



本报4月21日讯(记者 鞠平) 虽然他从没正规学过什么绘画,但他的随手粉笔涂鸦,却深受人们的喜爱,有家长还特意带孩子前去拜师。他就是烟台人周军。从七八岁拿起笔临摹小人书,到现在粉笔画的自由发挥,周军被粉笔涂鸦艺术吸引了30多年。

七八岁自学成才 画画是最大爱好

20日上午,在南大街一家玩具店门口,几位行人指着路面不断地夸奖着。“画得真好,太像了!”原来人行道上,不知被谁画上了大大小小五幅粉笔画,是“刘关张”、“李逵”等《三国演义》和《水浒传》里的英雄好汉,有一米高完整的人物画,也有二十来厘米高的头像。每张画像都画得精气神十足,放学路

过的小学生们一口就能喊出这些英雄好汉的名字。

这些画是谁画的?原来一直在路边观看的玩具店店主周军,就是这些画像的作者。

“我就是喜欢,没有那么好……”面对称赞,周军一再摇手。周军告诉记者,他非常喜欢这些英雄好汉,七八岁时看小人书就迷上了,从那时开始,就经常拿着粉笔照着小人书描摹,没想到这一画就是30多年。

画画是周军最大的爱好,店里没生意的时候,他就在店门口画粉笔画。在家里也画,不过用的是钢笔,他给自己准备了一个册子,没事就往上面画。“画画不图别的,就是陶冶情操……”

画的都与军事有关 常替粉笔涂鸦惋惜

周军笔下的人物有几百个,不过他只画与军事有关的,除了历史人物,他还喜欢画原创的现

代军人。说着,周军拿起粉笔,画起了他心目中的“美国大兵”。“美国人都爱抽烟,所以一定要让他叼着烟……”周军一边画,一边解说着,整个绘画过程没有一丝停滞,只用了两分钟左右时间,一个身高近一米八的“美国大兵”就出现在记者面前。

周军说,有不少家长找到他,让他给孩子当老师。“但是很多孩子下笔没有感觉,一方面是缺少积累,另一方面是束缚太多,想象力不够。”

最令周军惋惜的是,粉笔画在国内越来越少见。周军说,前两年,他曾在青岛五四广场画过,有很多外国人围观,经过交流,他知道这种街头涂鸦在国外非常流行。

“粉笔画曾经很流行,但现在画的人越来越少了。如果没有去喜欢、去传承这些文化,将来,我们只会变成国外文化的围观者。”周军的言语中,透出一丝丝感伤。

○《97岁的老太太头一回进医院》追踪

手术成功 两周后可拆线出院

本报4月21日讯(记者 孔雨童 实习生 刘艳娟 通讯员 徐颖钧) 21日,本报C14版报道了莱州97岁的葛美香老太太左脸颊上长了一个肿瘤,在儿子的陪同下第一次走进医院一事。

21日,葛老太太在烟台山医院顺利进行了肿瘤切除手术,两周后就可以拆线出院了。

21日上午8点,记者来到病房,葛老太太的精神依然非常好,看着来来往往的病号、护士,不时跟身边的曾孙女叶雪洁说着话。因为手术之前不能吃饭和喝水,葛老太太的嘴唇有点发

干,叶雪洁用水沾湿手帕,给老太太擦了擦嘴唇。

手术进行了一个小时。烟台山医院五官科副主任医师韩延东告诉记者,手术时对肿瘤进行了快速病理检验,确定老太太患的是一类恶性肿瘤。但由于老太太身体比较好,而且肿瘤是朝外长的,并没有侵入到面部其他器官,所以手术进行得非常顺利。经常检查、更换一下纱布,大约两周后就可以拆线出院了。

手术之后的三天里,病人可能会出现发烧现象,这是大部分手术之后出现的正常现象。“不

过,这种肿瘤的复发几率很低,老太太可以放心。”韩医生说,葛美香是烟台山医院五官科迄今为止接收的年龄最大的患者,医生和护士对她的病情都非常关心,在生活上对葛美香也非常照顾。

下午记者又来到病房,叶雪洁在老太太耳边说,“认识我吗,我是谁?”“曾孙女。”“嗯,对。”叶雪洁说,因为麻醉药的药效还没完全退去,老太太的脑筋还不是很清楚,刚睁开眼睛的时候,谁都不认识,现在是清醒一会儿,迷糊一会儿。

阀门在狗棚里,又有大狗看着,就走了。 盖狗棚的居民不认为这个已经存在六年的狗棚,影响居民供暖,不同意拆除狗棚。但居民强烈要求拆除狗棚将供暖设施露出来。经芝罘区城管局执法人员做工作,当事人同意拆除狗棚。当天,城管执法人员对违章围墙进行了拆除。

○烟台十五中 运动会趣味无穷



为提高学校教职工的身体素质,进一步丰富学校文娱生活,4月20日,烟台十五中举办了一场教职工趣味运动会。共有40余名教职工参加“自行车慢骑”等10个项目的比赛。

通讯员 姜军伟 摄

○长岛消防 消防进校园



近日,长岛消防大队走进辖区小学,带领学生们学习自防自救知识。(图片由长岛消防大队提供)

○东台社区 法律进社区



近日,东台社区居委会邀请辖区片警到社区为居民进行宣传,前来咨询的居民络绎不绝。

通讯员 王云霞 摄

○新桥西社区 关注心理健康



近日,凤凰台办事处新桥西社区联合山东工商学院公共管理系开展了心理健康教育活动。该活动以“关爱女孩、保护自我,做出全新改变”为主题。

通讯员 修岩 摄

○黄山北社区 党员献爱心



近日,黄山北社区组织在职党员开展了向贫困家庭、弱势群体温馨关爱捐赠献爱心活动。活动现场共捐赠各类物品40余件,救助6个贫困家庭。

通讯员 侯羽萌 摄

